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Командування Сил ТрО, сержант Андрій 
«Шиба» розповів «Спротиву» про помил-
ки і доречні заміни, які роблять бійці у 
штатній комплектації автомату Ка-
лашникова. 

НЕ СПІШІТЬ СТАВИТИ КОЛІМАТОР
Якщо ми говоримо про людину, яка щой-

но потрапила в армію і ніколи не мала 
справи зі зброєю, то таким людям не реко-
мендується взагалі нічого змінювати в кон-
струкції автомату Калашникова. Це якщо 
мова йде про саме про АК-74.

Спершу боєць має навчитися працювати 
з «голою» зброєю, в її штатній комплектації. 
Оскільки першочергова задача людини   —  
навчитися працювати з механічними 
прицільними засобами. Найпоширеніша 
помилка, яку допускають недосвідчені бій-
ці, коли вони чіпляють собі приціл. Будь-то 
коліматор, «загоннік» (оптичні приціли 
закритого типу, першопочатково розробле-
ні для загінного полювання, — Ред.) чи ще 
щось.

Але при цьому не навчаються працюва-
ти з механікою, а коліматорні приціли ку-
пують собі такі, на які грошей вистачає. Не 
у всіх є розуміння, що приціл має бути якіс-
ним, а тому купують дешеві.

Дешеві коліматорні приціли зазвичай 
розраховані для страйкболу. Дешевий при-
цілу хоч і можна пристріляти і він якийсь 
час буде навіть давати ефект. Але до певної 
кількості пострілів, бо той не розрахова-
ний на віддачу бойової зброї. Після цього 
у коліматора збивається прицільна мушка, 
збивається прицільна крапка, і його треба 
пристрілювати наново. Коли ви навчилися 
працювати з механічним прицілом, тіль-
ки тоді переходьте до роботи з оптичними 
прицілами чи коліматорами. До того ж 
вони не завжди потрібні під ту чи іншу за-
дачу.

І пам’ятайте, будь-який приціл  —  це 
скло, що відблискує, а це демаскує.

ЩО МОЖНА ЗАМІНИТИ
З першого, що можна поміняти на штат-

ному АК — пістолетне руків'я. На автоматах 
Калашникова воно не завжди є зручним, бо 
у всіх різні руки. Тому руків’я можна піді-
брати і замінити під себе.

Єдине, треба дуже обережно відноситись 
до саморобних пістолетних руків’їв, які 

друкують на 3D-принтерах, бо вони мають 
властивість відламуватися. І якщо, напри-
клад, зламаний приціл є можливість зняти 
і використовувати механічний приціл, то 
коли у вас відвалюється пістолетне руків'я, 
зброя стає недієздатною..

ДУЛОВИЙ ГАЛЬМОКОМПЕНСАТОР
Загалом заводський ДГК повністю вико-

нує свої функції. Якщо немає потреби його 
замінювати, то й нічого і туди лізти. Його 
зазвичай міняють одразу на ПБС (глушник, 
полум’ягасник, — Ред.). Але це абсолютно 
непотрібна річ для звичайного піхотинця, 
який виконує задачу в окопах. 

Задача ПБС або глушника — знизити рі-
вень звуку, полум'я для того, щоб не було 
демаскуючих ознак. Але при цьому вони не 
дають можливості ефективно вести вогонь 
продовж довгого часу.

По-перше, дешеві ПБС або глушники 
забиваються дуже швидко через певну 
кількість пострілів. По-друге, коли вони не 
витримують, вони перегріваються і дефор-
муються. І тоді куля вилітає не чітко в про-
різ, який для неї зроблений.

Якщо ваша пріоритетна задача забез-
печити подавлення противника вогнем 
короткими чергами, то тоді є сенс мати 
при собі полум'ягасник або дуловий галь-
мокомпенсатор іншого виробника, трішки 
краще, аніж заводське. В цьому випадку 
ваша основна задача — не дати противни-
ку побачити спалах від пострілу. Але почує 
він нас сто відсотків.

Нагадаю, робоча дистанція для АК — це 
300-500 метрів. Можливо працювати і на 
більш далеку відстань, але ефективність 
буде занизькою через певні особливості ТТХ 
зброї і набоїв.

Тому головне, прибрати візуальні ознаки. 
Демаскувати може і те, що від пострілу під-
німається курява, пил через відпрацьовані 
гази, які виходять з нашого ДГК.

МАГАЗИНИ ДЛЯ АК
Штатні магазини АК-74, в принципі, є 
ідеальними по одній простій причині. З 
новими пластиковими магазинами, осо-
бливо, якщо з ними ні разу не тренували-
ся, можуть бути нюанси — вони не завжди 
нормально заходять в шахту магазина, не 
завжди їх можна нормально під'єднати.

АКСУ НА 45 НАБОЇВ
Магазини від АК-74 такі ж, як і на АКСУ 

чи РПК. Останній комплектується збільше-
ними на 15 набоїв магазинами — на 45 на-

боїв. Тобто можна вставити, наприклад, в 
АКСУ магазин на 45 набоїв.

Я бачив такі рішення використовуються 
на штурмах в окопах, бо ти з одного ма-
газину випускаєш на 15 набоїв більше. А 
значить — менша потреба в зміні магази-
ну. Але знову ж таки, довжина магазину — 
вона більша за стандартний на 30 набоїв. 
Виходить, і вага їх більша.

Бійці так працюють, бо з’являється пере-
вага перед ворогом, що використовує таку 
ж зброю, але з меншою кількістю набоїв 
у магазині. Є навіть думка, шо для роботи 
всередині окопу ідеальним варіантом буде 
саме короткий АКСУ з таким от магазином.

ЧИ СКРІПЛЯТИ МАГАЗИНИ ІЗОСТРІЧКОЮ
З'єднання магазинів ізострічкою — це 

маячня. Такого робити не можна, бо це 
неправильно, це ускладнює маніпуляцію 
зброєю і перезарядку. Зрештою це просто 
незручно.

Для цього на заході придумали плас-
тикові з'єднувачі, але це зовсім для інших 
умов роботи.

Що із реально корисних речей можна 
собі додати до свого АК, так це накладку на 
ручку затвора. Її мета — збільшити ручку 
затвору або зробити її більш зручною для 
використання. Вони бувають різні і віднос-
но недорогі.

ПОКРАЩЕНИЙ ЗАПОБІЖНИК
Перемикач режиму вогню сам по собі, 

якщо взяти автомат з ящика, новий, за-
консервований, досить туго ходить. Які є 
варіанти? Його часто просто відгинають, 
послабляючи хід запобіжника вверх-вниз, 
але з цим можна в прямому сенсі перегну-
ти. Коли ти занадто сильно вигнеш запо-
біжник, повернути його у початкове стано-
вище уже не вийде, він буде занадто легко 
перемикатись.

І тоді, можливо, буде відбуватись так, що 
сам того не знаючи, боєць просто випадко-
во махаючи рукою, зніме зброю з запобіж-
ника. А це дуже критичний момент. 

Тому є варіант заміни ручки перемикан-
ня режиму вогню. Він зроблений таким 
чином, щоб ти, не прибираючи руки з-під 
пістолетного руків’я, міг вказівним чи се-
реднім пальцем натиснути на запобіжник. 
Тобто перемикач винесений трішки ближ-
че до пістолетного руків’я і він ширший, що 
робить перемикання більш зручним.

ВЕТЕРАНСЬКІ БАЙКИ
Два бійці чергують. Пильнують воро-

га. Здалеку наближається танк. Бадьо-
ренько так пре через поле.

Придивилися в оптику — все добре, 
наш танк. За ним біжить боєць. Теж наш. 
У повній снарязі, а це кілограмів під 
двадцять. Але топить так, що від танку 
не відстає.

— Нічого собі, — каже перший боєць на 
СП. — Я б за тим танком і налєгкє так не 
угнався б.

Гукнули побратиму:
— Ей, друже, куди так поспішаєш? 

Нащо тобі той танк здався?
А той, задихаючись від бігу:

— Та я… хух-хух… трясця… хух… авто-
мат свій йому на броню поклав… хух-
хух-хух… шнурки зав’язати хотів… хух-
хух… а він, падла… хух… взяв і поїхав!

Так вони і скрилися разом за обрієм.
Першим танк — ржжжуух!
За ним боєць — чвяк-чвяк-чвяк.
І тільки десь здалеку донеслося: «Та 

стій же… хух-хух-хух… ти… хух-хух… 
курва!»

— Насправді все рішає мотивація, — 
сказав другий боєць на СП. — Я би на 
його місці той танк, певно, не те що наз-
догнав, а й обігнав би…

Обидва бійці задумливо замовкли. Ве-
чоріло.

Солдат Сил ТрО Євген «Лось» Шибалов

УВАГА! ВАЖЛИВА ІНФОРМАЦІЯ
ПРО ФАБИ 250/500

Зафіксовані скиди з підривни-
ками уповільненої дії терміном до 
двох діб. Якщо десь поруч з вами 
впав КАБ/ФАБ і не вибухнув одразу, 
то, можливо, вибух відбудеться з за-
тримкою у часі.

Відомі випадки уповільненої де-
тонації через декілька годин після 
падіння. Такі пастки ворог робить 
навмисне, із застосуванням особли-
вого типу підривників.

Після падіння такої авіабомби 
дуже не радимо наближатись до 
них принаймні перші два дні. 
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ЧИ ВОЮВАТИМЕ РОСІЯ З КРАЇНАМИ БАЛТІЇ?
ЯК ВСТУП ФІНЛЯНДІЇ ТА ШВЕЦІЇ ЗМІНЮЄ
БЕЗПЕКОВУ СИТУАЦІЮ В БАЛТІЙСЬКОМУ МОРІ

Швеція остаточно стала членом НАТО. Сталось це 7 березня 2024 року. Після офіційного 
вступу Фінляндії до Північноатлантичного Альянсу, перевага НАТО в Балтійському морі 
стає очевидною. Адже і Швеція, і Фінляндія, як Норвегія, Данія та Німеччина мають на 
озброєнні кораблі, а Норвегія — ще й сучасні субмарини. 

До того ж на островах Фінляндії та Швеції є можливість розмістити протикорабельні ра-
кети, які в разі загострення безпекової ситуації будуть суттєво обмежувати можливості та 
спроможності Балтійського флоту росії в морі. По суті, в разі необхідності, країни НАТО від-
тепер можуть перекривати східну частину акваторії Балтійського моря для кораблів росії. 
Відтак частину російських сил можна буде ізолювати в Санкт-Петербурзі та Кронштадті. І 
якщо раніше це заважав зробити статус Фінляндії поза НАТО, то відтепер такі можливості 
з’являються.

Ба більше, паралельно зі вступом Фінляндії до Альянсу, офіційний Гельсінкі підписав 
окрему угоду зі США, дозволивши розміщення американських кораблів в фінських портах, 
а також літаків на летовищах цієї країни Північної Європи. А в Фінляндії цією зимою відбу-
лись масштабні військові навчання на суші, морі і в повітрі, із залученням значної частини 
військ, сил та засобів.

До того ж простору безпеки для країн Балтії стане більше. Оскільки в разі російського 
вторгнення до Литви або Латвії та перекриття Сувалкського коридору, тобто сухопутного 
сполучення Польщі з країнами Балтії, є можливість логістичного мосту через море Фінлян-
дією. 

Але чи означає посилення Східного флангу НАТО, вступ Фінляндії та Швеції до Альянсу, 
що кремль відмовився від агресивних планів по відношенню до Естонії, Литви та Латвії? 
Зовсім ні, і ось чому.

Російсько-білоруські війська «Захід», які проходили навчання кожні чотири роки, моде-
лювали сценарії нападу на Польщу, Литву та інші Балтійські країни. Наприклад, у 2017 році 
Литву було позначено вигаданою назвою «Ляріс», Польща названа «Помор’є», а Норвегія  — 
«Полярною республікою». Було задіяно авіацію, сухопутні війська, ракетні комплекси, де-
сант. Сценарій — розгром армії противника, стрімке просування, взяття під контроль важ-
ливих стратегічних об’єктів.

Після того, як у 2022 році росія для повномасштабного вторгнення використала терито-
рію Білорусі, не має бути жодних сумнівів, що російська присутність в Білорусі — велика 

загроза для Литви.
росія не перестає розбудовувати військову інфраструктуру на території Білорусі, путін та 

російські політики постійно погрожують Литві, а найманці «ПВК Вагнер» навчають біло-
руських військових проводити диверсійні операції.

Тим часом тактична ядерна зброя росії, яку перекинули до Білорусі, розміщена на від-
стані у кілька десятків кілометрів від кордонів НАТО. А саме — до кордону з Литвою. Варто 
зазначити, що моделювання застосування тактичної ядерної зброї відбувалось під час нав-
чань «Захід». І направлені «Іскандери» на Литву і на Польщу.

Керівник зовнішньої розвідки Естонії Каупо Розін вважає, що військові реформи в росії 
свідчать про «значне» збільшення військ на східному кордоні з НАТО. Так, кількість армій-
ців біля кордону країни може збільшитися з 19 до майже 40 тисяч.

Естонія планує витратити близько 60 млн євро на будівництво 600 бункерів уздовж межі 
з росією. 

Зі свого боку спецслужби Німеччини мають дані про підготовку нападу росії на НАТО у 
2026 році.

ГІПОТЕТИЧНИЙ СЦЕНАРІЙ 
Сценарій наступальних дій росії може бути комбінованим: удари далекобійної артилерії 

в районі Нарви та Східного кордону Естонії, намагання прорвати лінію кордону в районі 
Пскова, блокування Таллінну російськими кораблями з Балтійського моря, намагання ви-
садити десант. Прорив кордону і рух одночасно і з Івангорода на Нарву, і з Пскова через пів-
денний кордон можливий. Але просування російських військ може ускладнити оборона 
естонськими військами вздовж найбільшої природної перешкоди — річки Нарва.

Також на допомогу Естонії прийде Фінляндія, аби не дати заблокувати морське сполу-
чення з країною. Основними викликами для оборони може стати далекобійна артилерія, 
яка буде розташовуватись на території росії. Тому потрібно бути готовими до знищення 
цієї зброї на території рф. 

Саме військове захоплення Литви почнеться із масштабної атаки за використання вели-
кої кількості крилатих ракет та шахедів. Вони завдаватимуть ударів по литовських військо-
вих базах, районах ППО, електростанціях, урядових будівлях. Після чого 19 механізована 
бригада Збройних сил Білорусі разом із російськими військовими зайдуть до Литви.

У Білорусі при цьому буде розгорнуто тактичну ядерну зброю, на випадок, якщо Польща 
вирішить стати на захист Литви. Одним із сценаріїв може бути переміщення ядерної зброї 
до Литви, саме тому вона розташована в Білорусі так близько до Литовського кордону. Це 
може бути дуже серйозним викликом для НАТО.

В цей же час росіяни можуть почати атакувати Сувалкський коридор із Калінінграду та 
Білорусі одночасно, намагаючись відрізати країни Балтії по суходолу від Польщі. Врахову-
ючи лісисту та болотисту місцевість в районі білорусько-литовського кордону, можна пе-
редбачити основні напрямки ударів російських військ і підготуватись до оборони на тих 
шляхах де можуть атакувати.

Саме тому країни Балтії так активно підтримують Україну, надаючи максимальну під-
тримку. Є розуміння спільних загроз і викликів.

Перед країнами НАТО та Україною з’являються дуже серйозні перспективи обмежити ді-
яльність російських кораблів в Чорному та Балтійському морях. Головне, не боятись і прояв-
ляти рішучість, як це робить Україна в Чорному морі. 

Після повномасштабного вторгнення, путін порівнював себе із Петром І. От тільки ці по-
рівняння недоречні, оскільки перший думав про те, як розширити присутність російських 
кораблів спочатку Азовському та Чорному, а згодом і в Балтійському морях. А путін своїми 
недолугими та помилковими діями призведе до того, що росія виходи до цих морів має всі 
шанси втратити.

Олександр Мусієнко,
керівник Центру

військово-правових досліджень

АНЕКДОТИ
— У які азартні ігри ви граєте?
— Я довіряю людям.
***
Життя в Україні зараз:

— Ми не працюємо під час масованих ра-
кетних обстрілів.

— Ви маєте на увазі, під час повітряної 
тривоги?

— Ні, під час повітряної тривоги працює-
мо. Не працюємо тільки під час масова-
них ракетних обстрілів.

***
А де можна почитати новини про ковід? 
Хочу трохи розслабитися.

Біжить собака через кордон з України в 
росію, тут в неї питають:

— Ти чого втікаєш?
Собака відповідає:

— В Україні війна, ракети літають, буду в 
росії жити.
Через тиждень собака рве на швидкості 
назад.

— Ну, і чого ти повертаєшся?
Вона у відповідь:

— В Україні хоч гавкати можна!
***
Почуття гумору під час війни — це 
бронежилет для душі.

***
Хочу щоб в москві, на головній ново-
річний ялинці рашки, висіли головні 

шишки країни.
***
Удар нашої помсти — палає спиртзавод в 
Курської області! Бо ми точно знаємо, де в 
росіян справжні центри ухвалення рішень!

***
Гуцул на могилі сина: 

— Чи я тебе не народив, чи я тебе не го-
дував, чи я тебе до університету не вiд-
пустив, чи я тобi грошi не вiдсилав? А 
ти приїхав, i шо ти менi сказав? «Здрав-
ствуйте, папа!»!?

*** 
— Доброго дня. Скажіть, ви б хотіли попра-
цювати віддалено?

— Доброго. Так! Наскільки віддалено, яка 
відстань? Яким калібром, які сили про-
тивника, які цілі ураження?

ЩИРО ВДЯЧНІ ФОНДУ «ГРОМАДЯНИ»
ТА ЙОГО ДОНОРАМ, ЗАВДЯКИ ПІДТРИМЦІ
ЯКИХ МИ МАЄМО МОЖЛИВІСТЬ
ВИДАВАТИ ЧАСОПИС «СПРОТИВ».

РАЗОМ ДО ПЕРЕМОГИ!

Т Р О Х И  Г У М О Р У

ГАРЯЧА ЛІНІЯ СИЛ ТРО
ЩОБ ОТРИМАТИ КОНСУЛЬТАЦІЮ,
ТЕЛЕФОНУВАТИ МОЖНА ЩОДНЯ
З 8:00 ДО 20:00 ЗА НОМЕРОМ

0 800 507 028


